

июнь
13
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1943 года. № 37 (971).
11-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ НОВОГО ЗАЙМА!

Заем перевыполнен в течение одних суток

Выпущенный 5 июня сего года Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещён в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подпись на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

6 июня.

Быстрее завершить сев

Колхозное крестьянство, не жалея сил, не покладая рук, трудится на полях, стремясь как можно быстрее закончить весенние полевые работы. Весь советский народ, вся страна с величайшим вниманием следят за ходом сева. Победа на севе будет иметь исключительно большое значение в победе над немецко-фашистскими захватчиками.

В колхозах «Новая Кедровка», имени Карла-Маркса давно закончили план весеннего сева. Завершают весенний сев колхозы «Пльц», «Боевая», «Труженик», «Коминтерн», «Объединение», «Банаш», «Веселый», имени Молотова, «Гигант» и другие. Успешны передовиков радуют советский народ, еще больше укрепляют его уверенность в победе над ненавистным врагом, зовут на новые трудовые дела.

Так же успешно мог провести весенний сев каждый колхоз. Партия и правительство создали для этого все условия—обеспечили МТС горючим, помогли колхозам в семенах. Однако, несмотря на это, некоторые колхозы района отстают в проведении сева, затягивают его и ставят урожай под серьёзную угрозу. Большинство колхозов, обслуживаемых Тарадановской и Крапивинской МТС, на 10 июня не выполнило половины плана весеннего сева. А в ряде колхозов этих МТС («Пионер», «Красная Звезда», «Ким», «Парижская Коммуна», «Красное Сормово») выполнена лишь четверть плана весеннего сева.

Серьёзное отставание с севом в колхозах этих МТС происходит потому, что директора и начальники политотделов МТС—Крапивинской тт. Адаменко и Глебов, Тарадановской—тт. Игнашин и Скалатский, председатели колхозов и сельсполкомов плохо организовали сев вначале и неудовлетворительно руководят им теперь.

Они примирялись с масовыми простоями тракторов, недопользованием живого тягла, плохой организацией труда на севе. Техническое обслуживание тракторных бригад по прежнему организовано из рук воин плохо, значительная часть лошадей до сих пор используется на второстепенных работах, малопродуктивный рабочий скот на полевые работы привлечен слабо.

Чтобы успешно завершить весенний сев в каждом колхозе, требуется прежде всего резко улучшить работу тракторов, уве-

230 процентов месячного заработка

Коллектив работников Мунгатского отделения «Ленкузторга», прослушав решение правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа и выступление Народного Комиссара Финансов СССР тов. Зверева, единодушно подписалася на облигации нового займа на 230 проц. месячного заработка и всю сумму подписки внес наличными.

68-летний старожил Денис Емельянович Асадчиков приобрел облигаций на 1.000 рублей, уборщицы—жены фронтовиков тт. Болотникова М. А. и Парфёнова А.—по 400 рублей каждая.

Г. ПЕРЕСАДА.

Все—подписчики

Дружно прошла подписка на новый заем среди работников Крапивинской конторы «Заготовживсырьё». Все 15 человек конторы при месячной зарплате в 3.600 рублей, подписались на облигации займа на сумму 4.725 рублей.

А. АРХИПОВ.

Подписка на заем по району

На 12 июня трудящиеся Крапивинского района подписались на Второй Государственный Военный Заем на сумму 4 миллиона 252 тысячи рублей — на 2 миллиона 448 тысяч рублей больше, чем было в прошлом году.

Среди колхозников подписка составляет 2 миллиона 900 тысяч рублей, по рабочим и служащим — 890 тысяч рублей, по колхозам — 462 тысячи рублей.

Сберегательные кассы в погашение подписки на заем приняли от трудящихся района наличными 302.000 рублей.

Для родины, для фронта

С большим патриотическим подъемом прошла подписка на новый Военный Заем в колхозе «Труд хлебороба», Борисовского сельсовета. За короткий период подпиской было охвачено 70 человек на сумму 90.000 рублей, что составляет в среднем на каждого подписчика 1.286 рублей.

Колхозники Мельков Филипп Андреевич и Попов Гурьян Михайлович подписались по 5.000

рублей каждый, 60-70-летние старушки Красулина Михаил Ананьевич, Бердюгин Роман Иванович и Севастьянов Иван Ильич подписались по 3.000 рублей.

В новом Военном Займе участвуют и стар и млад. Все стремятся помочь родине и нашей любимой Красной Армии быстрее разгромить неправдивого врага — немецкий фашизм.

Г. ПОТЕРЯЕВ.

Вносят наличными

Хорошо прошла подписка на Второй Государственный Военный Заем среди членов колхоза «Тайдон». Сумма подписки составила 47 000 рублей — по 1.140 рублей на подписчика.

Неплохих показателей здесь

достигла уполномоченный по займу Мария Кирилловна Шпилека. К 12 июня большинство подписчиков уже полностью оплатило свою облигацию. В погашение нового займа здесь собрано 45.000 рублей.

И. РОШКАЕВ.

На фронтах отечественной войны

(обзор военных действий с 2 по 8 июня 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 5 июня стрелковая рота при поддержке 3 танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Наши бойцами захватили 7 пулемётов, винтовки и патроны. 8 июня советские подразделения атаковали позиции немцев, закрепившихся на левом берегу реки. В результате боя противник понёс большие потери и был отброшен на правый берег реки.

В конце мая, на одном участке Калининского фронта, противник значительными силами атаковал и несколько потеснил наши подразделения. Перегруппировав свои силы, бойцы Н-ской части в упорных двухдневных боях вновь отбросили немцев и полностью восстановили положение. Все дальнейшие атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В этих боях уничтожено до 2000 солдат и офицеров противника.

5 июня подразделения Н-ской части вели бои местного значения. Советские бойцы подбили и сожгли 2 немецких танка, уничтожили 2 орудия и до 200 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

В районе Севска 3 июня наши подразделения, после сильного огневого налёта на позиции противника, атаковали немцев. Выбили их из трех населённых пунктов и истребили до 200 гитлеровцев. Противник, стремясь вернуть потерянные позиции, 6 июня предпринял несколько кон-

тратак. Наши подразделения отбили все вражеские контратаки и прочио удерживают занятые позиции. В боях погибли 162 немецких самолёта. Взяты в плен 62 немецких лётчика. Наши потери — 27 самолётов.

За неделю, с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника огнём зенитной артиллерии и войск уничтожено 752 немецких самолёта. Наши потери за это же время — 212 самолётов.

Наши корабли и авиация потопили подводную лодку, 2 транспорта, танкер, тральщик, 7 катеров и 8 барж, а также повредили 3 сторожевых катера противника.

Крупные силы советской авиации совершили налёты на железнодорожные узлы Полоцк, Брянск, Смоленск, Киев, Рославль, Орёл, Унеча и станции Бежица, Карабин, Красный Бор. В налёте на железнодорожный узел Орёл, совершенном в ночь на 4 июня, участвовало 520 наших самолётов. Бомбардировкам подверглись железнодорожные эшелоны и склады противника с боеприпасами, горючим, вециевым и инженерно-техническим имуществом.

Возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. 2 июня немецкая авиация произвела 5 налётов на железнодорожный узел и город Курск. Некоторое количество немецких самолётов прорвалось к городу и беспорядочно сброшеными бомбами нанесло материальный ущерб.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирными жителями деревень Баканиха, Канашенки, Старина и Поречье Витебской области. Только в деревне Баканиха гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей. Расправы избежали лишь те жители деревни, которым удалось скрыться в лесах.

Жители советских районов, оккупированных немцами, оказывают героическое сопротивление немецко-фашистским захватчикам. Недавно на станции Славута (Украина) прибыл эшелон с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на катоги в Германию. Находившиеся в одном вагоне женщины задушили 4 немцев-конвоиров и скрылись.

Когда сев пущен на самотек...

Серьёзное отставание на весен-нем севе имеет колхоз «Тайдон», Крапивинского сельсовета. На 10 июня из 432 гектаров ярового клина посеяно только 200 гектаров, что составляет 46 процентов плана. Если к этому добавить то, что в колхозе более 30 гектаров овса рассеяно ручным способом и он более 4 дней лежит незабороненным, то положение с выполнением плана весеннего сева становится весьма тревожным.

Однако, не чувствуется этой тревоги в колхозе: Здесь по-прежнему весенний сев идёт крайне медленно, дневные задания не выполняются. Так, 9 июня за день вспахано только 10 гектаров и заборонено 0,30 гектара, 10 июня вспахано 12 гектаров, заборонено 4 гектара.

Механическая сила здесь и наполовину не используется. Из 3 тракторов, имеющихся в колхозе, 9 июня работал один, 10 июня — два, причем один трактор работал с перебоями. Технические неполадки, перебои с горючим и маслом — вот причины простой тракторов.

Нелучше обстоит дело и с использованием живого тягla. Из

28 лошадей на пахоте до 9 июня было занято 2—4 лошади, а с 9 июня — 10 лошадей. Остальные 18 лошадей используются на разных подсобных работах и разъездах: на подвозке воды, горючего, семян, две — у бригадиров и т. д. Ни один из пахарей до сего времени нормы выработки не выполняет. Так 9 июня 5-ю плугами вспахали 3,14 гектара, 10 июня — 4 гектара. А с начала полевых работ на лошадях вспахано 25 гектаров — это меньше гектара на рабочую лошадь.

О коровах и бычках, как дополнительном тягле, здесь не приходится и говорить. До последнего времени работа на малопродуктивном рогатом скоте явно игнорируется в колхозе. Ни одной коровы личного пользования колхозников не привлечено на полевые работы. Из общественного стада работало 2—4 коровы, причем за все время на них вспахано 0,40 га и заборонено 0,30 га. Только в последние дни 9 и 10 июня стало работать 8—10 голов. За эти дни на них заборонено 2 гектара.

В колхозе «Тайдон» имелись и

имеются все возможности работать



На полях колхоза «Заря», Мошковского района, новичок за плугом — красноармейка М. Водрова в первый же день вспахала 1 гектар, перевыполнив норму. Фото М. Зильбермана.

гораздо лучше, полностью выполнить план весеннего сева. Но эти возможности здесь не используются. Руководители колхоза потеряли чувство гражданско-ответственности перед родиной и фронтом за судьбу будущего урожая, за подное и свое временное обеспечение Красной Армии и народов нашей страны продовольствием и весенний сев пустили на самотек.

И. ПЕТРОВ.

Пополняют ферму

На днях на собрании колхоза имени Дзержинского выступила Александра Сабянинова.

Сегодня мы обсуждаем вопрос о пополнении колхозной фермы, — говорит она. — У меня есть одна овца, я ее отдаю на колхозную ферму.

Примеру тов. Сабяниной последовали другие колхозники. Подписали сдать на колхозную ферму 13 овец, одного бычка и одного поросенка.

В. БЕРЕЗУТСКИЙ.

Результаты упорного труда

Замечательных результатов достигла в минувшем учебном году Сыромолотинская начальная школа. Проверочные испытания в IV классе показали высокую успеваемость учащихся. В классе нет ни одной плохой оценки и только 2 посредственных, остальные — хорошие и отличные. По географии и арифметике (письменно) все ребята сдали на «отлично».

Испытания прошли организованно и деловито. Дети в школу приходили без волнений, тверды были в своих знаниях и уверенно отвечали на все вопросы. В этом — заслуга учительницы Варвары Владимировны Ильинской, честно выполнившей свой долг перед Родиной.

Еще до испытаний мне приходилось бывать у неё на уроках. Недавно я была на уроке истории. Как приятно было слушать ответы учащихся, когда они толково отвечали на вопросы своего учителя, не применяя лишних слов «значит», «ну», «вот» и т. д.

Это — результат упорного труда, результат педагогического мастерства Варвары Владимировны Ильинской.

Учительница РИМОВА.

Обзор международных событий

Значительным событием за истекшую неделю явилось создание в Алжире (Северная Африка) Французского Комитета Национального освобождения.

До последнего времени существовало 2 центра, руководивших борьбой французских патриотов. Имелся Национальный комитет сражающейся Франции в Лондоне, во главе которого стоял генерал Де Голль. Второй французский руководящий центр находился в Алжире (Северная Африка). Его возглавлял генерал Жиро.

Между генералами Де Голлем и Жиро велись длительные переговоры об объединении. 30 мая Де Голль и другие члены Национального комитета сражающейся Франции прибыли из Лондона в Алжир. Между Жиро и Де Голлем было достигнуто соглашение, и 3 июня был сформирован Комитет Национального освобождения. Де Голль и Жиро являются председателями этого комитета. Они облечены равными правами.

Вновь созданный комитет опубликовал 3 июня официальное заявление, в котором определены его цели и задачи.

«Национальный комитет сражающейся Франции и Глава гражданской администрации в Северной Африке, — говорится в заявлении, — приняли решение объединить свои действия, чтобы руководить французскими военными усилиями. Они объявляют о том, что единая центральная французская власть создана и именуется Французским Комитетом Национального освобождения. Комитет осуществляет власть на всех французских территориях над всеми морскими, воздушными и наземными силами, находившимися ранее как в подчинении Национального комитета сражающейся Франции, так и в ведении главы гражданской администрации в Северной Африке. Оба председателя Комитета Национального освобождения назначают дипломатических представителей при иностранных правительствах. Комитет будет работать вплоть до образования временного правительства. Это правительство должно быть создано в соответствии с законами республики самое позднее после полного освобождения Франции». (ТАСС).

Обвешивают покупателей

Обвешивать потребителя, оторвать у него от пайка — не единичные случаи в работе продавца Салтымаковского сельпо Соколовой М. С. Недавно гражданска Милютиной она не додала 4 кг. хлеба. Но

та своевременно спохватилась и продавец вынуждена была вернуть Милютиной талоны на 4 кг. хлеба.

Гражданку Харитонову Соколова обвесила на один кг. хлеба. На днях я послала в сельпо

своего мальчика выкупить масло

по талонам единовременного пай-

ка для эвакуированных Продавец

Соколова вырезала 4 талона по

500 гр., а масла отпустила только 1,500 кг. А когда я обратилась к председателю сельпо т. Терениной с жалобой на продавца Соколову, то она стала горой заставлять Соколову и никаких мер не принял.

Не редкие случаи, когда сельпо по 3-4 дня не выдаёт рабочим хлеб. И Теренина объясняет это отсутствием транспорта, а сама не принимает нужных мер.

У. ЯЧКОВА.

Ответственный редактор
Н. ЕСЕНКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Кемеровской области, улица Советская № 6. телефон № 48.

ОПО2351.

Типография издательства газеты «Завет Ленина».

Заказ № 110.